
 
 
 
 
 
 
 
                      

                                                                                                                       

 

PROTOKOLL                     
 

Gemeinderatssitzung 
 
 

1. Sitzung  
Termin Donnerstag, 31. Jänner 2019 

Ort Rathaus Melk, Sitzungssaal, 1. Stock 
Beginn 18.35 Uhr 
Ende 19.20 Uhr 
 
 
Vorsitz Bürgermeister Patrick Strobl (VP Melk) 
  

Teilnehmer/innen  
Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann (VP Melk) 

Stadtrat/rätin Jürgen Eder (SPÖ) 
Anton Linsberger (VP Melk) 
Peter Rath (VP Melk) 
DI Ute Reisinger (VP Melk), ab TOP 04 als Stadträtin 
Adolf Salzer (VP Melk)  
Emmerich Weiderbauer (Grüne Melk) 
Mag. Nikolaus Weinwurm (VP Melk) 

 

Gemeinderat/rätin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Entschuldigt 
 

 

Christa Azodi (Grüne Melk)  
Cigdem Ciftci (SPÖ) 
Leopold Emminger (SPÖ) 
Thomas Heher (SPÖ) 
Berta Höller-Kienegger (Grüne Melk) 
DI Sandra Hörmann (VP Melk) 
Beatrix Leeb (VP Melk) 
Ferdinand Luger (VP Melk) 
Dr. Heidegund Niederer (Grüne Melk) 
Doris Maierhofer (VP Melk) 
Mag. Ashur Namrud (VP Melk), ab TOP 03 
Michael Preinreich (SPÖ)  
Franz Schmutz (VP Melk) 
Bettina Schneck (Grüne Melk) 
Ing. Gerhard Schuberth (VP Melk) 
Josef Sulzberger (FPÖ) 
Dr. Gerhard Taufner (VP Melk) 
Simon Widrich (VP Melk) 
Ing. Ernest Wiesinger (VP Melk) 
  
Thomas Gruber (FPÖ) 
 

Schriftführer Mag. Klaus Weinfurter 

 
 
 

Tagesordnung Öffentlicher Sitzungsteil 
 

 

 01 Genehmigung des Protokolls der 8. Sitzung vom 11. Dezember 2018 
Bürgermeister Patrick Strobl 

   

 02 Mandatsverzicht Gemeinderat Franz HOFBAUER, Angelobung eines 
Ersatzmitgliedes  
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 
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 03 Ergänzungswahl in den Stadtrat  
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

   

 04 Ergänzungswahlen in die Gemeinderatsausschüsse 
a) Umwelt, Bau und Verkehr 
b) Soziales und Sport 
c) Wirtschaft und Tourismus 
d) Kultur und Veranstaltungen  

Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 
   

 05 Neubestellung des Umweltgemeinderates  
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

   

 06 Neubestellung der Vertretung in Verbänden: 
a) Pielachwasserverband, Vertreter 
b) Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung, 

Delegierter 
c) Verband für Landes-, Regional- und Gemeindeentwicklung, 

Ersatzvertreter 
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

   

 07 Melker Sportvereine, Jahresförderung 2018 inkl. Sonderförderungen    
Bericht: Stadtrat Jürgen Eder  

   

 08 Teilungspläne GZ.5738-17A, KG Melk, GZ.5738-17B, KG Pöverding, GZ.5738-
17C, KG Schrattenbruck, Übernahme von Teilflächen in das öffentliche Gut 
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

   

 09 Teilungsplan GZ.5939-18, KG Melk, Entwidmung einer Teilfläche als 
öffentliches Gut und Übertragung an die BioEnergie Köflach GmbH  
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

   

 10 Neufassung Teilungsplan GZ.4794B/18, KG Melk, ehemaliges Bischöfliches 
Seminar, Übernahme von Teilflächen in das öffentliche Gut 
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

   

 11 Beauftragung Möblierung: 
a) Erweiterung Kindergarten 2 
b) Tagesbetreuungseinrichtung  

Bericht: Stadtrat Adolf Salzer 
   

 12 Tätigkeitsbericht für das Jahr 2017 
Bericht: Jugendgemeinderat Simon Widrich 

   

 13 Bericht des Prüfungsausschusses über das Ergebnis der 18. Sitzung vom 
18.12.2018 
Bericht: Ausschussvorsitzender Gemeinderat Thomas Heher 

   
   

 Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 

 

 01 MEKIV, Liegenschaft Babenbergerstraße 4, Verkauf 
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl                

   

 02 Land NÖ, Finanzspitzenberechnung 2017/2018, Bericht  
Bericht: Stadtrat Mag. Nikolaus Weinwurm 

   

 03 Verleihung von Ehrenzeichen der Stadtgemeinde Melk  
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl                

   

 04 Personalangelegenheiten 
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl                

   

  
  

 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Teilnehmer sowie die Zuhörer und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 



 

 

 

  

 

                     
     
                                                                                                                   

                        │Hauptverwaltung│GRSTR│GR│Protokoll 190131│09.07.2019 3/11 
 

Gemäß § 46 Abs.2 der NÖ Gemeindeordnung gibt der Vorsitzende bekannt, dass der Tages-
ordnungspunkt 10 von der Tagesordnung der heutigen Gemeinderatssitzung abgesetzt wird. 

  
  

01 Genehmigung des Protokolls der 8. Sitzung vom 11. Dezember 2018 
Bürgermeister Patrick Strobl 

 
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass keine schriftlichen Einwendungen gegen den Inhalt des 
Sitzungsprotokolls erhoben worden sind. Das Protokoll gilt daher als genehmigt. 

  
  

02 Mandatsverzicht Gemeinderat Franz HOFBAUER, Angelobung eines Ersatzmitgliedes 
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

                                                                                                               
Bericht:  
 

Wegen des am 31.12.2018 wirksam gewordenen Mandatsverzichtes von Gemeinderat Franz 
HOFBAUER, VP Melk, ist dieses Gemeinderatsmandat frei geworden und nach zu besetzen. 
 

Gemäß § 114 Abs. 3 NÖ Gemeindeordnung wurde Herr Mag. Ashur NAMRUD, VP Melk, vom 
zustellungsbevollmächtigten Vertreter der VP Melk fristgerecht als Ersatzmitglied für das frei 
gewordene Gemeinderatsmandat bekannt gegeben. 
 

 

Mit Schreiben vom 15. Jänner 2019 erfolgte daher gemäß § 114 Abs. 2 NÖ Gemeindeordnung die 
Einberufung von Herrn Mag. Ashur NAMRUD als Ersatzmitglied in den Gemeinderat der 
Stadtgemeinde Melk.  
Gemäß § 114 Abs. 5 NÖ Gemeindeordnung wurde die Einberufung von Herr Mag. Ashur NAMRUD 
als Ersatzmitglied in den Gemeinderat der Bezirkshauptmannschaft Melk und dem Land NÖ 
umgehend bekannt gegeben. 
 
Nach der Berichterstattung nimmt der Vorsitzende die Angelobung des neuen Gemeinderats-
mitgliedes vor und verliest dazu die nachstehende Gelöbnisformel: 
  

„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik Österreich 
und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe unparteiisch und 
uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde Melk nach 
bestem Wissen und Gewissen zu fördern.“ 
 

Mag. Ashur NAMRUD antwortet mit den Worten "Ich gelobe" und bekräftigt durch Handschlag die 
Gelöbnisformel. Bürgermeister Patrick STROBL entbietet dem neuen Gemeinderat die besten 
Glückwünsche für seine Arbeit zum Wohle der GemeindebürgerInnen. 

  
  

03 Ergänzungswahl in den Stadtrat  
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

  

Bericht:                                                                   
 

Wegen des Verzichts von Stadträtin DI Sandra HÖRMANN auf das Amt als Stadtratsmitglied, der am 
25.01.2019 wirksam geworden ist, ist gemäß § 115 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung binnen zwei 
Wochen eine Ergänzungswahl in den Stadtrat durchzuführen. 
 

Gemäß Wahlvorschlag des Gemeinderatsklubs der VP Melk wird für diese Ergänzungswahl die 
Gemeinderätin DI Ute REISINGER nominiert. 
 

Zur Gültigkeit der Wahl ist gemäß den Bestimmungen des § 98 NÖ Gemeindeordnung die Anwesen-
heit von mindestens zwei Drittel aller Mitglieder des Gemeinderates erforderlich. Die Wahl muss mit 
Stimmzettel durchgeführt werden. Über die Gültigkeit oder Ungültigkeit entscheidet der Bürger-
meister unter Beiziehung von zwei Mitgliedern des Gemeinderates, die er unter Berücksichtigung 
der Parteienverhältnisse auswählt. Das bedeutet, dass nach den bestehenden Mandatsverhält- 
nissen im Gemeinderat zwei Mitglieder des Gemeinderatsklubs der VP Melk heranzuziehen sind.  
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Die freigewordene Stadtratsstelle kommt der VP Melk zu, sodass nur Stimmen im Sinne des von 
dieser Fraktion erstatteten Wahlvorschlages gültig sind. Jeder Stimmzettel, der auf eine andere 
Person lautet, ist ungültig. 
 

Der Bürgermeister stellt fest, dass die erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller 
Mitglieder des Gemeinderates gegeben ist. 
 

Über Ersuchen des Vorsitzenden fungieren die Gemeinderätinnen Doris MAIERHOFER und Christa 
AZODI als Wahlhelfer. 
 

Nach Zählung und Auswertung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis 
bekannt: 
 

Abgegebene Stimmen:                                         28 

Für den Wahlvorschlag (GR DI Ute REISINGER):      28                                                           
Gegen den Wahlvorschlag, daher ungültig:                 0  
 

Gemeinderätin DI Ute REISINGER gilt somit als neues Stadtratsmitglied gewählt. Die Gewählte 
nimmt die Wahl an. 
 

Der Vorsitzende gratuliert zu dieser Wahl, wünscht für die Tätigkeit alles Gute und ergänzt der Voll-
ständigkeit halber, dass gemäß den entsprechenden Gemeinderatsbeschlüssen mit der Stadtrats-
funktion auch die Mitgliedschaft im Aufsichtsrat der Melker GrundstücksgesmbH. verbunden ist.  

  
  

04 Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
a) Umwelt, Bau und Verkehr 
b) Soziales und Sport 
c) Wirtschaft und Tourismus 
d) Kultur und Veranstaltungen  

Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 
  

Bericht:                                                                  
 

Wegen des Mandatsverzichts von Gemeinderat Franz HOFBAUER sowie des Amtsverzichts von 
Stadträtin DI Sandra HÖRMANN  und der dadurch notwendigen Ergänzungswahl in den Stadtrat sind 
gemäß § 115 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung Ergänzungswahlen in Gemeinderatsausschüsse 
durchzuführen.  
 

Auf Grund des Wahlvorschlages des Gemeinderatsklubs der VP Melk werden für diese 
Ergänzungswahlen folgende Mandatare nominiert: 
 

Ausschuss für                                         bisheriges Mitglied                          neues Mitglied           
 

Umwelt, Bau und Verkehr                  GR Franz HOFBAUER             GR DI Sandra HÖRMANN 
                                                            
Soziales und Sport                             GR DI Ute REISINGER             GR Doris MAIERHOFER 
 

Wirtschaft und Tourismus                    STR Peter RATH                 GR Ing. Gerhard SCHUBERTH 
                                                         GR DI Ute REISINGER               GR Mag. Ashur NAMRUD 
 

Kultur und Veranstaltungen              GR DI Ute REISINGER              GR Mag. Ashur NAMRUD 
                                                     GR Ing. Gerhard SCHUBERTH      GR DI Sandra HÖRMANN      
 

 

Zur Gültigkeit der Wahl ist gemäß den Bestimmungen des § 98 NÖ Gemeindeordnung die 
Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller Mitglieder des Gemeinderates erforderlich. Die Wahl 
muss mit Stimmzettel durchgeführt werden. Über die Gültigkeit oder Ungültigkeit entscheidet der 
Bürgermeister unter Beiziehung von zwei Mitgliedern des Gemeinderates, die er unter 
Berücksichtigung der Parteienverhältnisse auswählt.  
 

Die freigewordenen Funktionen kommen der VP Melk zu, sodass nur Stimmen im Sinne des von 
dieser Fraktion erstatteten Wahlvorschlages gültig sind. Jeder Stimmzettel, der auf eine andere 
Person lautet, ist ungültig. 
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Der Bürgermeister stellt fest, dass die erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller 
Mitglieder des Gemeinderates gegeben ist. 
 

Über Ersuchen des Vorsitzenden fungieren die Gemeinderätinnen Doris MAIERHOFER und Berta 
HÖLLER-KIENEGGER als Wahlhelfer. 
 

Nach Zählung und Auswertung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis 
bekannt: 
 

                                                                abgegebene            für den                   gegen den  
Ausschuss für ….                                      Stimmen          Wahlvorschlag          Wahlvorschlag                     
 

Umwelt, Bau und Verkehr:                             28                          28                             0 
 

Soziales und Sport:                                        28                          28                             0 
 

Wirtschaft und Tourismus:                              28                          28                             0 
 

Kultur und Veranstaltungen:                           28                          28                             0 
 

Die vorgeschlagenen Gemeinderäte gelten somit als Mitglieder der jeweiligen Gemeinderats-
ausschüsse gewählt. Die Gewählten nehmen die Wahl an. Der Vorsitzende gratuliert zu dieser Wahl 
und wünscht für die Ausschusstätigkeit alles Gute. 

  
  

05 Neubestellung des Umweltgemeinderates 
Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 

  

Bericht:       
 

Gemäß § 9 NÖ Umweltschutzgesetz, LGBl.8050, sind in jeder Gemeinde zur Wahrung der 
Interessen des Umweltschutzes im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat aus seiner Mitte ein 
oder mehrere Umweltgemeinderäte nach dem Verhältniswahlrecht zu bestellen. Ihnen kommen im 
eigenen Wirkungsbereich der Gemeinde die gleichen Aufgaben wie einem Unweltschutzorgan zu. 
Sie haben ihre Berichte dem Gemeinderat zu erstatten. Überdies haben sie den zuständigen 
Gemeindeorganen Empfehlungen für die in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen im 
Interesse des Umweltschutzes zu geben. 
 

Wegen des am 31.12.2018 wirksam gewordenen Mandatsverzichtes von Gemeinderat Franz 
HOFBAUER, VP Melk, der auch die Funktion des Umweltgemeinderates inne hatte, ist eine 
Neubestellung des Umweltgemeinderates durchzuführen. 
 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, Frau Gemeinderat DI Sandra HÖRMANN im Sinne des  
§ 9 des NÖ Umweltschutzgesetzes zur Umweltgemeinderätin zu bestellen. 
 
Nach einer Wortmeldung von Stadtrat Emmerich WEIDERBAUER wird der Antrag einstimmig 
angenommen. 

  
  

06 Neubestellung der Vertretung in Verbänden: 
a) Pielachwasserverband, Vertreter 
b) Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung, Delegierter 
c)   Verband für Landes-, Regional- und Gemeindeentwicklung, Ersatzvertreter 

Bericht: Bürgermeister Patrick Strobl 
     

Bericht:  
 

Wegen des am 31.12.2018 wirksam gewordenen Mandatsverzichtes von Gemeinderat Franz 
HOFBAUER, VP Melk, der die Stadtgemeinde Melk in den nachstehend angeführten Verbänden 
vertreten hat, muss eine Neubestellung dieser Vertretung vorgenommen werden: 
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+) Pielachwasserverband (müssen Gemeindemandatare sein):  
Vertreter: Franz HOFBAUER   
Ersatz:    Franz SCHMUTZ 

 

+) Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung im Bezirk Melk 
 Vorstandsmitglied (muss der Bürgermeister sein):  Patrick STROBL 
 Delegierter (muss kein Mandatar sein):         Franz HOFBAUER 
 

+) Verband für Landes-, Regional- und Gemeindeentwicklung (NÖ Dorf- und Stadterneuerung): 
Vertreter: DI Sandra HÖRMANN  

           Ersatz: Franz HOFBAUER  
                                                                                                           

a) Pielachwasserverband, Vertreter: 
 

Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, Frau Gemeinderätin Doris MAIERHOFER zur Vertreterin der 
Stadtgemeinde Melk im Pielachwasserverband zu bestellen. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

 
b) Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung, Delegierter 

 

Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, Herrn Gemeinderat Ferdinand LUGER zum Delegierten der 
Stadtgemeinde Melk im Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung im Bezirk Melk 
zu bestellen. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

 
c) Verband für Landes-, Regional- und Gemeindeentwicklung, Ersatzvertreter  

 

Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, Frau Stadträtin DI Ute REISINGER zur Ersatzvertreterin der Stadt-
gemeinde Melk im Verband für Landes-, Regional- und Gemeindeentwicklung (NÖ Dorf- und Stadt-
erneuerung) zu bestellen. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
  

07 Melker Sportvereine, Jahresförderung 2018 inkl. Sonderförderungen    
Bericht: Stadtrat Jürgen Eder                               

  

Bericht:                                                           
 

Der Referent schlägt dem Stadt- und Gemeinderat vor, die Aktivitäten der örtlichen Sportvereine im 
Jahr 2018 durch die Gewährung der im Antrag angeführten Subventionen zu unterstützen. 
 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, die örtlichen Sportvereine im Jahr 2018 durch die Gewährung 
folgender, nicht rückzahlbarer Sportförderungen zu unterstützen: 
 

Verein Subvention 2017 in € Subvention 2018 in €  

Alpenverein Melk   474,18 -   (kein Ansuchen) 

Eishockey-Hobbyclub -   (kein Ansuchen) -   (kein Ansuchen) 

Erster Melker Billard-Sport-Club  656,46   679,71 

FC Hubertus -   (kein Ansuchen) -   (kein Ansuchen) 

HSV Melk/Sektion Lauf Tria,  
HSV Melk/ Sektion Stock- und Zillensport  

  939,30 
-   (kein Ansuchen) 

1.204,42 
-   (kein Ansuchen) 
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Teco 7   -   (kein Ansuchen) -   (kein Ansuchen) 

Union Karate Akademie Melk    351,24        395,25 1) 

Kneipp Aktiv Club Melk 160,-   171,42 

Kraftsportklub Melk 160,- -   (kein Ansuchen) 

Naturfreunde Melk 1.167,66 1.450,52 

Ruder Union Melk   241,96    237,74 

SC Melk 1.799,88      2.340,15 1) 

Spartans Rugby Club Melk -   (kein Ansuchen) -   (kein Ansuchen) 

Sportunion Melk 1.471,36      1.199,38 1) 

Sportunion Schützenverein Melk -   (kein Ansuchen)    171,42 

Tauch- und Wassersportverein   160,00                171,42 

Turnverein Melk 1891                515,16          577,63 1) 

Union Tennisklub Melk   -   (kein Ansuchen)     337,22 

USKO Melk 1.048,58      804,06 

UVF hagebau Schuberth                621,47 -   (kein Ansuchen) 

SV Olympic Taekwondo Club Melk                228,30        254,32 1) 
 

Summe 
 

9.995,55    9.994,66 
 

   Fußnote:   
1
) zusätzlich kostenlose Turnsaalnutzung für Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre im 

                        Gesamtausmaß von € 11.241,26. 
 

Die oben angeführten Förderungen werden den einzelnen Vereinen nur gegen Vorlage eines 
entsprechenden Leistungsberichtes über das abgelaufene Jahr 2018 gewährt. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
  

08 Teilungspläne GZ.5738-17A, KG Melk, GZ.5738-17B, KG Pöverding, GZ.5738-17C, KG 
Schrattenbruck, Übernahme von Teilflächen in das öffentliche Gut 
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

                                                                                                                                                                                                    

Bericht:  
 

Der Referent informiert über die vorliegenden drei Teilungspläne des Vermessungsbüros DI Jonke - 
DI Kochberger ZT GmbH, 3390 Melk, GZ. 5738-17A, GZ. 5738-17B und GZ. 5738-17C, vom 
07.11.2018, hinsichtlich der Linksabbiegespur im Bereich des neuen Feuerwehrhauses an der 
Südspange.  
 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, die vorliegenden Teilungspläne des Vermessungsbüros DI Jonke – DI 
Kochberger ZT GmbH, 3390 Melk, GZ. 5738-17A, GZ. 5738-17B und GZ. 5738-17C, vom 
07.11.2018, sowie die Übernahme der darin vorgesehenen Teilflächen im Ausmaß von 37 m² in das 
Öffentliche Gut der Stadtgemeinde Melk sowie im Ausmaß von 153 m² in das Eigentum der Stadt-
gemeinde Melk zu genehmigen und der Durchführung gemäß § 15 Liegenschaftsteilungsgesetz 
zuzustimmen. 
 
Nach einer Wortmeldung von Gemeinderätin Bettina SCHNECK wird der Antrag einstimmig 
angenommen. 

  
  

09 Teilungsplan GZ.5939-18, KG Melk, Entwidmung einer Teilfläche als öffentliches Gut 
und Übertragung an die BioEnergie Köflach GmbH 
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

  

Bericht:                
 

Der Referent informiert über den vorliegenden Teilungsplan des Vermessungsbüros DI Jonke - DI 
Kochberger ZT GmbH, 3390 Melk, GZ. 5939-18, vom 13.12.2018, zur Schaffung des neuen Grund-
stückes Nr. 207/2, KG Melk, im Ausmaß von 17m² für die notwendige Errichtung der Pumpstation der 
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Bio Energie Köflach GmbH im Bereich der J.G.Albrechtsbergerstraße 1 und der erforderlichen 
Entwidmung dieser Teilfläche als öffentliches Gut. 
 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, den vorliegenden Teilungsplan des Vermessungsbüros DI Jonke – DI 
Kochberger ZT GmbH, 3390 Melk, GZ. 5939-18, vom 13.12.2018, sowie die erforderliche 
Entwidmung der im Bericht beschriebenen Teilfläche als öffentliches Gut zu genehmigen und der 
Durchführung gemäß § 15 Liegenschaftsteilungsgesetz zuzustimmen.  
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
  

10 Neufassung Teilungsplan GZ. 4794B/18, KG Melk, ehemaliges Bischöfliches Seminar, 
Übernahme von Teilflächen in das öffentliche Gut  
Bericht: Vizebürgermeister Wolfgang Kaufmann 

  

Dieser Tagesordnungspunkt ist zu Beginn der Gemeinderatssitzung von der Tagesordnung 
abgesetzt worden. 

  
  

11 Beauftragung Möblierung: 
a) Erweiterung Kindergarten 2 
b) Tagesbetreuungseinrichtung  

Bericht: Stadtrat Adolf Salzer 
  

Bericht:                 
 

Der Referent informiert über die Einholung von Anboten für die betreffende Möblierung und den 
nunmehr der Sitzung vorliegenden Vergabebericht samt Vergabevorschlag der HB*A ZT GmbH, 
Melk. 
     
Die Einrichtung wurde bei Planung und Ausschreibung in Kindergarten (1-gruppig) und Tages-
betreuung unterschieden. Mit dem Auftraggeber Stadtgemeinde Melk wurde folgendes vereinbart: 
 

+) Die Einrichtung der derzeit bestehenden blauen Gruppe im 4-gruppigen Kindergarten (haupt-
sächlich Möbel der Fa. Alpenkid) wird in den neuen 1-gruppigen Kindergarten übersiedelt 
und bei Bedarf ergänzt. Die blaue Gruppe wird analog der anderen 3 bestehenden Gruppen 
neu mit Möbeln der Fa. Spiel und Schule eingerichtet. Dafür wurde bei Fa. Spiel und Schule 
eine Angebotseinholung durchgeführt. 

 

+) Die Möbel des Gruppenraums der Tagesbetreuung werden großteils übersiedelt. Die zu 
ergänzenden Möbel werden analog zu den bestehenden Möbeln von der Fa. Steiner 
geliefert. Dafür wurde bei Fa. Steiner eine Angebotseinholung durchgeführt. 

 

+) Die fixe Einrichtung des Bewegungsraumes im Kindergarten und der Trennvorhand im 
Gruppenraum Tagesbetreuung wurde auf Grund des Einbaues der erforderlichen Unter-
konstruktion direkt beim Generalunternehmer, Fa. MHB, angefragt. Diese Leistungen wurden 
bereits beauftragt. 

 

+) Die restlichen Einrichtungsgegenstände / Tischlermöbel wurden analog dem 1. Einrichtungs-
auftrag von HB*A geplant und ausgeschrieben. 

 

+) Zusätzlich wurde vom Nutzer eine Liste mit mobilen Einrichtungsgegenständen an HB*A 
übermittelt. Für diese Elemente wurde eine Angebotseinholung bei 2 Firmen durchgeführt. 

                                                                          

a) Erweiterung Kindergarten 2: 
 

Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Firmen zu den jeweils angeführten Angebotssummen mit 
der Möblierung zu beauftragen (alle Summen exkl. Ust.): 
 

 Angebotssumme Fa. Spiel und Schule €   22.342,88 
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 Angebotssumme Fa. Steiner €   4.233,20 
 Angebotssumme Fa. Fürst €   56.659,56 
 Angebotssumme mobile Einrichtung €   3.309,55 
 GESAMTSUMME KINDERGARTEN € 86.545,19 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

 
b) Tagesbetreuungseinrichtung: 

 

Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Firmen zu den jeweils angeführten Angebotssummen mit 
der Möblierung zu beauftragen (alle Summen exkl. Ust.):  
 

        Angebotssumme Fa. Spiel und Schule €   2.043,00 
 Angebotssumme Fa. Steiner €   5.416,70 
 Angebotssumme Fa. Fürst €   37.308,96 
 GESAMTSUMME TAGESBETREUUNG € 44.768,66 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
   

12 Jugendgemeinderat, Tätigkeitsbericht für das Jahr 2017 
Bericht: Jugendgemeinderat Simon Widrich 

                                                                                                               

Bericht:  
 

Gemäß § 30a der NÖ Gemeindeordnung haben Mitglieder des Gemeinderates mit besonderen 
Aufgaben dem Gemeinderat Bericht zu erstatten und Empfehlungen für die in diesen Bereichen zu 
treffenden Maßnahmen zu geben.  
Da Jugendgemeinderat Simon WIDRICH seinen Bericht in der letzten Gemeinderatssitzung krank-
heitsbedingt nicht erstatten konnte, wird dies nun in der Sitzung am 31. Jänner 2019 erfolgen. 
 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, den Bericht zur Kenntnis zu nehmen. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
   

13 Bericht des Prüfungsausschusses über das Ergebnis der 18. Sitzung vom 18.12.2018 
Bericht: Ausschussvorsitzender Gemeinderat Thomas Heher 

  

Bericht:                                                
 

Der Prüfungsausschuss hat über das Ergebnis seiner 18. Sitzung den nachfolgenden schriftlichen 
Bericht ausgefertigt: 
 

„V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 
 

über die am 
Dienstag, den 18. Dezember 2018 

im 
Rathaus 1.Stock 

stattgefundene 
18. Sitzung des Prüfungsausschusses 

gemäß § 82 Abs. 2 der NÖ Gemeindeordnung 1973 
(unvermutete Prüfung) 

 

Beginn: 14.05 Uhr       
Ende:  14.25 Uhr 
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Vorsitz: Gemeinderat Thomas HEHER 
 

Anwesend waren weiters: 
Gemeinderat Ferdinand LUGER 
Gemeinderat Franz SCHMUTZ 
Gemeinderat Ing. Gerhard SCHUBERTH 
 

Auskunftspersonen: 
Zu Top 2: Brigitta BRUCKNER 
 

Entschuldigt war: 
Gemeinderätin Doris MAIERHOFER  
Gemeinderätin Bettina SCHNECK 
Gemeinderat Ing. Ernest WIESINGER 
 

Schriftführerin:  AL Klaudia ULRICHSHOFER 
 
TAGESORDNUNG: 
1) Genehmigung des Protokolls der 17. Sitzung des Prüfungsausschusses vom 27.11.2018 
2) Unangemeldete Kassaprüfung  
3) Allfälliges 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

Pkt. 1 der TO – Genehmigung des Protokolls der 17. Sitzung des Prüfungsausschusses vom  
                          27. November 2018 
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass keine schriftlichen Einwendungen gegen den Inhalt des Sitzungs-
protokolls erhoben worden sind. Das Protokoll gilt daher als genehmigt. 
 

Pkt. 2 der TO – Unangemeldete Kassaprüfung 
 

Der Prüfungsausschuss beschließt einstimmig, dass Frau Brigitta BRUCKNER zur Auskunfts-
erteilung beigezogen wird. 
Auf Verlangen der Ausschussmitglieder werden die in der Hauptkasse vorhandenen Banknoten und 
Münzen gezählt. Hieraus ergibt sich ein Kassenbestand von € 463,84. 
 

Frau Bruckner berichtet über die Kassengebarung und beantwortet einzelne Fragen der 
Ausschussmitglieder. 
 

Prüfungsergebnis: 
Die Prüfung des Kassenbestandes der Hauptkassa in der Abteilung Finanzen ergab ein Guthaben in 
Höhe von € 463,84. 
Dieser Betrag stimmt mit den Aufzeichnungen im elektronischen Kassabuch überein. 
 

Pkt. 3 der TO – Allfälliges 
 

Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt der Vorsitzende die Sitzung und dankt allen 
Teilnehmern für die Sitzungsteilnahme. 

 
Von Bürgermeister und Kassenverwalterin wurde am 21. Jänner 2019 im Sinne des § 82 Abs. 3 NÖ 
Gemeindeordnung folgende schriftliche Äußerung abgegeben: 
 

Sehr geehrter Herr Vorsitzender! 
 

Wir bestätigen hiermit den Erhalt der Niederschrift über die am 18. Dezember 2018 als unvermutete 
Überprüfung durchgeführte 18. Sitzung des Prüfungsausschusses. 
 

Wir freuen uns sehr über das Ergebnis der Kassenprüfung, das die Übereinstimmung des 
tatsächlichen Kassenbestandes mit den Aufzeichnungen im Kassabuch ergeben hat, und danken 
daher dem Prüfungsausschuss für diese Feststellung sowie den mit diesen Aufgaben betrauten 
Bediensteten für die gewissenhafte und genaue Arbeit. 
 

Gemäß § 82 Abs. 3 NÖ Gemeindeordnung wird die Ausschussniederschrift samt dieser Äußerung 
dem Gemeinderat ohne unnötigen Aufschub vorgelegt werden. 
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Mit freundlichen Grüßen 
 

                Patrick STROBL                         AL Klaudia ULRICHSHOFER 
                  Bürgermeister                                                                                 Kassenverwalterin            

 
Antrag: 
 

Der Gemeinderat beschließt, das vorliegende Protokoll über die 18. Sitzung des Prüfungs-
ausschusses vom 18.12.2018 sowie die vorliegende gemeinsame Stellungnahme des Bürger-
meisters und der Kassenverwalterin vom 21.01.2019 zur Kenntnis zu nehmen. 
 
Der Antrag wird ohne Wortmeldung einstimmig angenommen. 

  
 

 
 

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Sitzungsteil und verabschiedet die Zuhörer.  
 
 
 

         Der Bürgermeister                  Die Stadträtin 
 
 
 
 

         Patrick STROBL              DI Ute REISINGER 
             
 
 
        Die Gemeinderätin                               Der Stadtrat                                   
 
 
 
 

        Bettina SCHNECK                                        Jürgen EDER   
 
 
 
          Der Gemeinderat                                                                                        Der Schriftführer 
 

 
 

 

        Josef SULZBERGER                                                          Mag. Klaus WEINFURTER 
 

  


